

中国排协昨日官方发布选聘国家女排主教练公告

# 门槛比国足低,郎平新身份亮相

晨报记者 徐明

自去年9月1日郎平卸任主教练后,中国女排主帅一职已空缺一百多天。

1月10日下午,中国排协终于在官方网站发布选聘国家女排主教练的公告:“为加强中国女排队伍建设,圆满完成2022年杭州亚运会、2022年世锦赛、2023年世界杯和2024年巴黎奥运会备战参赛任务,拟组织选聘新一届国家女排主教练。”

值得注意的是,在中国排协公布的选聘条件与要求中,对竞聘者的过

往带队成绩没有明确要求:“具有较丰富的执教经验和较好的执教成绩”,同时,“熟悉国内女排运动员的情况,具有清晰的组队思路”成为竞聘门槛。这与此前中国足协对男足、女足主教练的选拔形成了鲜明对比。

按照中国排协公布的主教练竞聘流程,参加竞聘人员须在1月18日前完成报名。

此后,按照选聘条件与要求,专家组提出候选人2至3名,经选聘工作领导小组综合评议后,确定国家女排主教练候选人名单。

按照这一时间计算,新一届国家队主教练有望在春节前产生。

值得一提的是,排管中心为这次选聘专门成立了领导小组和专家组。

从这两个小组的组成规格来看,囊括了国家体育总局的主要领导和郎平等名帅。其中,领导小组由国家体育总局副局长刘国永担任组长,郎平与原中国女排主教练陈忠和、原中国男排主教练沈富麟出现在专家组名单中。

尽管评议小组的规格较高,但对于竞聘者的要求,门槛并不高。“业务能力强、训练思路清晰”成为竞聘的基本条件。

其中,对于“业务能力强”,中国排协的解释为“管理队伍严格,

注重团队建设,敢于严格训练、严格管理……”

而在“训练思路清晰”方面,则要求竞聘者能够全面贯彻“三从一大”科学训练方针,“能够把握国家队训练参赛规律,善于组织训练工作,有丰富的训练方法和手段,能够有效调动运动员训练的积极性。”

从这两点标准来看,排协的要求都低于中国足协对男、女足的标准。去年,中国足协在女足竞聘公告中明确要求,竞聘者至少担任过国字号主教练或中国顶级联赛主教练。

与此同时,郎平此次作为专家组成员回归,其身份转变颇受关注。

在过去一年当中,由于东京奥运会失利,无论是国家队还是郎平,都跌入了最低谷。在敏感时期,中国排协却在官网刊登一篇千字长文章,将矛头直指郎平,其作法引发外界热议。铁榔头最终心灰意冷,主动提出辞职,中国女排彻底结束了郎家军时代。

如今,在经过一百多天的调整后,郎平再度回归,其身份已转变为专家组成员,而中国女排的命运仍旧悬而未决,在又一次站到新的历史转折点之际,未来新任主帅能否像前辈一样,带领中国女排重返巅峰,成为了最大的疑问。

## 7星彩一、二等奖奖金均达500万元

晨报记者孙俊毅报道 1月9日,体彩7星彩第22004期前区开出号码“906244”,后区开出号码“11”。

据统计,本期全国销量为1917万元,为国家筹集彩票公益金709万元。全国中出一等奖、二等奖各一注,值得一提的是,本期中出的一、二等奖奖金均为500万元,分别由浙江与河南的幸运购彩者中得。

本期三等奖中出18注,单注奖金3000元;四等奖中出791注,单注奖金500元;五等奖中出15726注,单注奖金30元;六等奖中出514218注,单注奖金5元。

作为体彩“元老级”游戏,7星彩自2020年10月份“焕新”后,持续为广大购彩者送去惊喜。最近几期开出的7星彩二等奖异常惹眼,单注奖金直逼百万元。其实这要归功于“奖金分配比例倒置”。

2021年12月19日第21146期开奖后,7星彩奖池突破3亿元。因此21147期首次实行“一等奖与二等奖奖金分配比例倒置”,即一等奖分配奖金变为当期奖金额减去固定奖总额后的10%,二等奖分配奖金变为当期奖金额减去固定奖总额后的90%。

从理论上讲,由于奖池充足能够保障一等奖奖金成色不变。而二等奖奖金分配比例从原先的10%变为90%,于是奖金含金量大大提升。因此在本期的开奖中,一等奖与二等奖均达到了单注封顶500万元。

体育彩票的魅力之一,就在于购买一份希望和惊喜的同时,还能随手做公益。每2元一注7星彩,其中有0.74元成为彩票公益金,上市17年来,7星彩累计筹集公益金超160亿元,为社会公益事业和体育事业做出贡献。除了购彩者们的点滴爱心,不少7星彩中奖者在收获幸运的同时,还主动捐出一部分奖金作为爱心捐款,帮助更多人走出困境,实现自己的梦想。



公益体彩

## 足协主席陈戌源:

### 要在较短时间内实现职业俱乐部收支基本平衡

晨报记者 甘慧

刚刚过去的这个周末,除了山东泰山在足协杯战胜上海海港,加冕2021赛季双冠王之外,中国足球协会第十一届会员大会第二次会议也在成都召开。会上,中国足协主席陈戌源做了《中国足球协会工作报告》,提出要在较短时间内实现职业俱乐部收支基本平衡。

针对今年的工作计划,陈戌源表示:一是继续贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》,深刻反思中国足球事业发展现状,尽快厘清困扰中国足球发展的主要问题;二是促进职业联赛和俱乐部健康发

展,推动具有独立社团法人资格的中国职业足球俱乐部联合会成立,积极推动完成职业俱乐部股权多元化改革,优化产业政策和市场收益分配机制,争取在较短时间内实现职业俱乐部收支基本平衡;三是大力推动青少年足球发展和专业人才培养,会同体育总局、教育部共同抓好青少年足球发展工作,制定全国青少年足球发展规划,进一步打通体教融合道路;四是加强国家队建设与管理,按照国家队备战工作领导小组的指导意见,男足世预赛12强赛剩余四场比赛、女足亚洲杯、杭州亚运会、2023年亚洲杯等大赛任务制定详实、周密的参赛备战

和服务保障计划,统筹抓好防疫、备战工作,全力争取完成参赛目标;五是深化中国足协体制机制改革,推动会员协会发展;六是以党建为引领,加强协会建设;七是继续做好亚洲杯筹备工作。

刚刚过去的2021赛季,众多中超俱乐部饱受财政危机的影响,

运营举步维艰。从陈戌源的这番讲话看,中国足协将在2022年进一步推进职业俱乐部的股改工作。不过从2021年的实际情况看,河北、重庆两江竞技等欠薪比较严重的俱乐部,股改的推进工作都比较缓慢。对于一直是靠母公司输血过日子的俱乐部而言,要想在较短时间内实现收支基本平衡,更是一件非常困难的事情。

## 中国足协年度财务报告公布 两年亏损五千万元

晨报记者 甘慧

在1月9日进行的中国足球协会第十一届会员大会第二次会议上,中国足协副秘书长赫晓峰做了《2019、2020年中国足协年度财务报告》。从财务报告看,中国足协2019年度和2020年度两年亏损5千万元。

报告显示:2019年度协会各项收入合计8.2亿元,费用支出8.6亿元;2020年度各项收入合计4.6亿元,费用支出4.7亿元。受疫情等各种因素的影响,中国足协2020年度的收入锐减,仅为2019年度的56%。2017年度中国足协各项收入合计7.6亿元。其中授权、赞助以及合作收入共计5.9亿元,占比77.6%;国家体育总局购买服务收入共计1.2亿元,占比15.8%;其他

收入合计0.5亿元,占比6.6%。2018年度中国足协各项收入合计8.4亿元。其中授权、赞助以及合作收入共计6.6亿元,占比78.6%;国家体育总局购买服务收入共计1.3亿元,占比15.5%;其他收入合计0.5亿元,占比5.9%。由此可见,赛会制对于联赛商业价值、品牌价值的影响。

报告并没有像往年那样公布费用支出的明细。从2017年度和2018年度的数据看,各级国家队的支出在中国足协费用总支出中的占比比较大。2017年度各级国家队的费用支出是20865万元,2018年度是25529万元。

中国足协表示:2022年协会将继续加大商业开发力度、强化预算管理、优化资源配置、推动内控建设,确保协会健康可持续发展。



山东泰山加冕本赛季双冠王

图片/新华社 制图/张继